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XIII LEGISLATURA — ALLEGATO B AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 12 APRILE 1997 

INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

SIMEONE. - Al Presidente del Consiglio 
dei ministri e al Ministro dell'interno. — Per 
sapere — premesso che: 

a pa r t i r e dal 14 apri le 1997, circa 
c inquecento funzionari del min is te ro del­
l ' interno, p u r ga ran tendo la cope r tu r a dei 
servizi essenziali, si a s t e r r a n n o dalle p r e ­
stazioni s t raord inar ie , an t ic ipando di qua l ­
che giorno un 'analoga forma di p ro tes ta 
che sarà posta in essere da funzionar i di 
tu t te le prefe t ture d'Italia; 

i problemi che assil lano la categoria 
sono stati in più occasioni prospe t ta t i ai 
massimi responsabi l i de l l ' amminis t raz ione 
dell ' interno, dimostrat is i finora insensibili 
a recepire le giuste e legittime is tanze 
provenient i da servitori dello Sta to ai 
quali , in par t icolare nel l 'ul t imo per iodo, è 
stato r iservata a t tenzione esclusivamente 
in te rmini polemici e di cont rapposiz ione; 

in par t icolare , l'Anfaci e l'Anfp, 
hanno presen ta to u n a serie di ar t icolate 
proposte di soluzione ai numeros i p r o ­
blemi o rma i incancreni t i dal l 'assoluta in­
sensibilità d imos t ra ta nel t e m p o dai re ­
sponsabili politici — : 

se il Governo in tenda p e r p e t u a r e ul­
t e r io rmente il deprecabi le a t teggiamento di 
chiusura di fronte alle legittime aspettat ive 
dei funzionari del minis tero del l ' interno; 

quali iniziative in tenda a s sumere per 
recepire tempes t ivamente le r ichieste di 
questi ultimi; 

in cosa consis tano le n o n meglio p r e ­
cisate « volontà polit iche » (si veda il Gior­
nale dell 'I 1 apri le 1997) d ie t ro le qual i si 
t r incerano i sot tosegretari Sinisi ed Abbate 
per giustificare la la t i tanza del Governo sui 
gravi problemi che assil lano i funzionari 
del Ministero del l ' interno. (3-00985) 

BORGHEZIO. - Al Presidente del Con­
siglio dei ministri e al Ministro dell'interno. 
— Per sapere - p remesso che: 

lo spaventoso disast ro crea to a Tor ino 
dal rogo del Duomo e di pa r t e di Palazzo 
Reale pone pesant i interrogativi n o n solo 
circa le cause diret te del gravissimo sini­
stro, ma anche e sopra t tu t to sulle misure 
di prevenzione an t incendio esistenti in 
detti edifici monumen ta l i e, con par t ico la re 
r iguardo, a tutela della preziosiss ima icona 
« Santa Sindone », venera ta da tu t ta la 
crist ianità — : 

se non si in tenda apr i re immedia ta ­
men te un ' inchies ta dello s ta to delle misure 
e degli impiant i an t incendio esistenti a 
tutela degli edifici sopraddet t i , posto che 
davant i al Duomo ed in pross imi tà di Pa­
lazzo Reale sono r isul tat i p ressoché inesi­
stenti i bocchet toni di p resa idr ica an t in­
cendio; 

a quali Organi dello Sta to compe ta la 
responsabi l i tà della tutela, n o n sol tanto dal 
p u n t o di vista della prevenzione dann i e 
incendi del prezioso lino della « San ta Sin­
done » che solo l 'abnegazione del persona le 
dei vigili del fuoco ha salvato. 

chi in par t ico lare abbia au to r izza to lo 
svolgimento della cena e la collocazione 
delle cucine relative nel corr idoio di Pa­
lazzo Reale, det to del « Saint Sua i re » con­
finante con la Cappella della S indone . 

(3-00986) 

VOLONTÈ, SANZA, MARINACCI, PA-
NETTA, TASSONE, TERESIO DELFINO, 
GRILLO e CARMELO CARRARA. - Ai 
Ministri dei beni culturali e ambientali con 
incarico per lo sport e lo spettacolo e del­
l'industria, del commercio e artigianato con 
incarico per il turismo. — Per sapere -
p remesso che: 

la Ifpi, federazione in te rnaz iona le in­
dust r ie fonografiche, di concer to con la 
Fimi, l 'associazione delle mul t inazional i 
del disco, e la Fpm, federazione con t ro la 
p i ra ter ia musicale, ha deciso di organiz­
zare a R o m a il 14 apri le 1997 u n a man i -
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festazione volta a sensibil izzare l 'opinione 
pubblica i tal iana sul p rob lema della p i ra­
teria musicale, cioè della r ip roduz ione il­
legale di b ran i musicali ; 

la manifestazione si svolgerà nei giar­
dini del Pincio e vedrà la par tec ipazione, 
oltre che del s indaco di Roma, anche del 
Ministro interrogato; 

nel corso della manifestazione, ver­
r a n n o distrut t i s imbol icamente alcuni p r o ­
dotti - : 

se non r i tenga che tale evento abbia 
come vero ed unico effetto quello di far 
appar i re il nos t ro come u n Paese di con­
traffattori agli occhi delle al t re nazioni , 
a r r ecando un grave d a n n o al l ' immagine 
del nos t ro paese a al nos t ro made in Italy 
ment re è notor io che la pa t r ia dei cosid­
detto bootleg è la Gran Bretagna, come 
dimost ra to pe ra l t ro dal recente fermo di 
un impor tan te quant i ta t ivo di prodot t i pi­
ra ta in Florida (Usa), des t inato ce r t amen te 
all'Italia, di cui la F p m ha da to notizia in 
da ta 3 aprile 1997; 

se non sia invece più o p p o r t u n o t ro ­
vare soluzioni diverse che possano risol­
vere questo problema, cercando, per esem­
pio, di d iminui re il carico fiscale sul p r o ­
dotto fonografico in m o d o tale da deter­
mina re u n abba t t imen to del r a p p o r t o costo 
del p rodo t to / redd i to medio che in Italia è 
invece ancora elevato, nonché abolendo la 
bol l inatura obbligatoria della Siae, in vi­
gore un icamente in Italia, la quale r isul ta 
essere il più g rande ostacolo alla r ap ida 
commercia l izzazione di prodot t i discogra­
fici di p roduz ione italiana, con grave di­
scr iminazione r ispet to ai prodot t i finiti 
s t ranier i impor ta t i che non sono soggetti 
alla p rede t ta bol l inatura . (3-00987) 

TARADASH. — Al Ministro dell'interno. 
— Per sapere — premesso che: 

il senatore Giulio Andreott i , in occa­
sione della sua deposizione davant i alla 
Commissione p a r l a m e n t a r e stragi di ve­
nerdì 11 apri le 1997, ha d ichiara to che la 
rivelazione del nome « Gradoli » d u r a n t e le 

indagini sul r ap imen to Moro non scatur ì — 
come fino ad oggi era s ta to ufficialmente 
sos tenuto - da una seduta spiritica, alla 
quale prese pa r te anche l 'at tuale Presi­
dente del Consiglio dei minis t r i Prodi, m a 
bensì da pa r te di ambient i de l l ' au tonomia 
opera ia di Bologna — : 

per quali motivi — se la soffiata è 
derivata da persone fisiche e non da pur i 
spiriti — le indagini si s iano or ienta te in 
u n a p r ima fase sulla località di Gradol i e 
non sua via Gradoli a Roma; 

chi abbia opera to il depistaggio — 
favorito e coper to dalla menzogna di Sta to 
sulla seduta spiritica - che ha impedi to 
alle forze di polizia di individuare t empe­
st ivamente la prigione dell 'onorevole Moro 
e di t en ta re di salvarlo. (3-00988) 

FRAGALÀ e LO PRESTI. - Al Ministro 
dell'interno. — Per sapere — premesso che: 

il sena tore Giulio Andreot t i , in occa­
sione della sua deposizione davant i alla 
Commissione p a r l a m e n t a r e stragi di ve­
nerd ì 11 apri le 1997, ha d ich ia ra to che la 
rivelazione del nome « Gradol i » d u r a n t e le 
indagini sul r ap imen to Moro n o n scatur ì — 
come fino ad oggi e ra s ta to ufficialmente 
sos tenuto - da u n a seduta spiritica, alla 
quale prese pa r t e anche l 'a t tuale Presi­
dente del Consiglio dei minis t r i Prodi, m a 
bensì da pa r t e di ambient i de l l ' au tonomia 
opera ia di Bologna - : 

alla luce di tali rivelazioni, per qual i 
motivi le indagini si s iano or ien ta te in u n a 
p r i m a fase sulla località di Gradol i e non 
sua via Gradoli a R o m a e chi abbia ope ra to 
il depistaggio che ha impedi to alle forze di 
polizia di individuare t empes t ivamente la 
prigione dell 'onorevole Moro e di t en ta re 
di salvarlo. (3-00989) 

GIOVANARDI. - Al Ministro dell'in­
terno. — Per sapere — premesso che: 

il sena tore Giulio Andreot t i , in occa­
sione della sua deposizione davant i alla 
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Commissione p a r l a m e n t a r e stragi di ve­
nerdì 11 apri le 1997, ha d ich ia ra to che la 
rivelazione del n o m e « Gradoli » d u r a n t e le 
indagini sul r a p i m e n t o Moro n o n scatur ì -
come fino ad oggi e ra s ta to ufficialmente 
sostenuto - da una seduta spiritica, alla 
quale prese pa r t e anche l 'at tuale Presi­
dente del Consiglio dei minis t r i Prodi, m a 
bensì da pa r t e di ambien t i de l l ' au tonomia 
operaia di Bologna — : 

per quali motivi le indagini abbiano 
iniz ia lmente seguito la « pista » della loca­
lità di Gradoli e n o n quel la che ha con­
dot to a via Gradol i a Roma; 

se sia possibile, a vent 'anni dalla t ra­
gedia dell 'onorevole Moro, fare definitiva­
men te ch iarezza su chi abbia opera to i de-
pistaggi che h a n n o impedi to di salvarlo. 

(3-00990) 




